



Толос

общественно-политическое издание

КОЛЬЧУГИНЦА



№89 (14098)

Выходит с 28 апреля 1928 года

6 декабря 2017 года

В КАРТИННОЙ ГАЛЕРЕЕ



В поисках нового

25 ноября в Картинной галерее состоялось открытие очередной персональной выставки кольчугинского художника, скульптора, графика В.Ф. Богатеева. Выставка богата, противоречива и нико-го не оставляет равнодушным. Она поведала неискушенному кольчугинскому зрителю о многогранности таланта этого художника. Владимир Богатеев работает во многих видах изобразительного искусства: живописи, графике, скульптуре.

Подробности читайте в ближайших номерах «ГК».

Помогите сохранить память!

Уважаемые жители города и района!

Мы рады сообщить Вам об открытии лыжероллерной трассы на стадионе «Кабельщик» 16 декабря 2017 года. В рамках открытия планируется установить стенд, на котором будет представлена история стадиона «Кабельщик»: от его открытия до наших дней. Это могут быть любительские фото на старых плёнках и новые цифровые изображения, ваши спортивные достижения на этом стадионе и обычные пробежки, ваши самые футбольные дерби или лыжные фотофиниши, ваши закаты и рассветы... Мы будем рады любым фотоматериалам.

Фотоматериалы Вы можете предоставить в администрацию Кольчугинского района в каб. №14 или в каб. №16 до 08.12.2017.

Справки по телефонам: 2-08-23;4-56-90.

История стадиона «Кабельщик» – это наша история!

Инициативная группа

кредитный
потребительский
кооператив

НАРОДНАЯ КАССА



ул. 50 лет Октября, 15
ул. Веденеева, 3

91-5-15
2-70-56

Пер. № 975 в гос. реестре кредитных кооперативов, состоит в СРО «Народные кассы -СоюзСберзайм».

Русская зима

13,5%

годовых

Сберегательный взнос на 12 мес., непополняемый, получение % по окончании срока действия договора. Взнос в резервный фонд 0,1%. Страхование 0,1% в квартал. При досрочном расторжении договора при сроке действия договора более 2 мес. % выплачиваются в размере 0,1% годовых, менее 2 мес. – не выплачиваются. Из % по сбережениям НДФЛ удерживается согласно законодательству РФ



народная-касса.рф

Реклама

НАВСТРЕЧУ НОВОМУ ГОДУ

Старт 10:00

8 декабря 2017 года

Рождение традиции

Первые дни декабря: мороз, первые снегопады и елочные игрушки на прилавках магазинов. Что еще нужно для новогоднего настроения? Конечно, начать планировать и предвкушать встречу праздника. Давайте сделаем это при содействии заместителя главы администрации Кольчугинского района по социальным вопросам Е.А. СЕМЕНОВОЙ, которая рассказала о новомодном убранстве главной площади города и о других интересных проектах по его оформлению.

– Елена Анатольевна, приоткройте, пожалуйста, для читателей завесу тайны над новогодним нарядом нашего города.

– Я начну издалека. Мной было инициировано создание рабочей группы по разработке концепции украшения города к предстоящему Новому году и в летний период. В эту группу вошли, главным образом, сотрудники отдела культуры – люди творческие и имеющие соответствующее образование. Они неоднократно собирались, чтобы выработать концепцию оформления города. Кроме этого, мы подключили к работе московскую фирму, специализирующуюся на создании декоративных осветительных конструкций. Эта компания известна своими масштабными проектами по созданию уличной подсветки в Сочи, Москве, Домодедове. Ее руководитель Александр Федотов, кстати, наш земляк. Поэтому он намерен с особым вниманием подойти к световому оформлению города – выполнить его в определенной тематике, гармонирующей с кольчугинской индустриальной культурой. Конечно, это проект, рассчитанный не на один год, но мы постараемся, чтобы долгостроем он все же не стал. Среди идей, предложенных Александром, которые нам очень понравились, идея подсветки деревьев разными цветами, выглядеть это будет завораживающе. А скоро мы сможем порадовать кольчугинцев первой творческой работой Александра – украшенной к Новому году центральной площадью города.

Продолжение см. на 4 стр.

Реклама

ООО «НАДЕЖДА+»
Клиника «Твой доктор»
г. Владимир

9 декабря 2017 г.

В поликлинике на базе Юрьев-Польской ЦРБ с 09.00 будут вести консультативный прием врачи – специалисты из г. Владимира:

Пожар Наталья Ивановна – врач-невролог высшей квалификационной категории;

Губкина Ольга Николаевна – врач-эндокринолог высшей квалификационной категории;

Щитко Ирина Юрьевна – врач-оториноларинголог высшей квалификационной категории;

Платонова Наталья Сергеевна – врач-гинеколог и УЗИ-диагностики высшей квалификационной категории (УЗИ органов брюшной полости, простаты, УЗИ щитовидной и молочных желез, гинекологическое, суставов).

Приём платный – по предварительной записи по телефонам:

8 (4922) 44-80-72; 8 (4922) 44-79-60;

8-904-591-29-03

Информация о клинике на сайте: www.tvoi-doctor33.ru

Лицензия Департамента здравоохранения администрации Владимирской обл. №ЛО-33-01-001982 от 30.10.15

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ФАКТ ДНЯ

**Первое место
в ЦФО**

занимает Владимирская область по динамике роста реальных денежных доходов населения за первые 9 месяцев 2017 года. По России по этому показателю наш регион – на девятом месте.

**Бюджетникам
области
повысят зарплату**

Первый замгубернатора Вячеслав Кузин ознакомил депутатов Законодательного собрания области с основными характеристиками областного бюджета на 2018 год.

Его доходы планируются в размере 49 млрд. 717 млн. рублей, а расходы – 51 млрд. 586 млн. рублей. По поручению Губернатора Светланы Орловой главный финансовый документ области сохранит социальную направленность. Социальная сфера в расходах занимает почти 37 млрд. рублей. Планируется увеличить расходы на образование, здравоохранение, социальную политику, культуру и развитие физкультуры и спорта. Продолжится выполнение «дорожных карт» в части повышения зарплат работников отраслей социальной сферы в соответствии с указами Президента России. Повышенная с 1 января 2018 года зарплата будет выплачиваться почти 42,5 тыс. работников социальной сферы. Также увеличится минимальный размер оплаты труда с 7800 до 9489 рублей. Это позволит повысить уровень зарплат почти для 7 тыс. работников областных учреждений и школ.

Около 800 миллионов рублей в следующем году будет выделено из областного бюджета на модернизацию образования. В 2018 году запланирован ввод школы в Кольчугино, а в 2019 году должны завершиться реконструкция школы в Петушках и строительство школы в Собинке.

В соответствии с решением Губернатора, предусмотрены дополнительно 178,4 млн. рублей в 2018 году и 100 млн. рублей в 2019 году – на развитие службы детства и родовспоможения. Будет приобретено оборудование, в том числе для отделений недоношенных и новорожденных детей в областной перинатальный центр и в областную детскую клиническую больницу, а также будут отремонтированы акушерское отделение областной клинической больницы и детские поликлиники в Струнино, Вязниках и Собинке.

Будет продолжена работа по обеспечению жителей области доступным и комфортным жильем, по реализации программы переселения граждан из аварийного жилья. Продолжено формирование так называемого «детского бюджета» – общие расходы на поддержку детей и семей составят более 16 млрд. рублей.

Новые «скорые»

До конца 2017 года учреждения здравоохранения области получат по федеральной программе 12 новых автомобилей скорой помощи класса «В», оснащенных оборудованием, необходимым для проведения реанимационных мероприятий.

7 «скорых» по решению Светланы Орловой будут направлены в моногорода региона: Вязники, Гороховцевку, Курловскую, Камешковскую, Кольчугинскую и Меленковскую районные больницы, а также в поликлинику поселка Старово. Кроме того, новые машины придут на станции скорой медпомощи Владимира и Коврова, в Судогодскую, Александровскую и Петушинскую районные больницы.

Во Владимирской области в этом году широко отметили нежный и добрый праздник – День матери.

В областном Доме Дружбы состоялось торжественное мероприятие, посвященное этому празднику. Сюда пригласили особенных женщин – тех, которые, во имя подвига материнства, стали вторыми матерями детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. «Вы несете двойную ответственность и колоссальную нагрузку. За это вам низкий поклон и особая благодарность», – сказала им Губернатор Владимирской области Светлана Орлова. – Благодаря вашей самоотверженной любви жизнь приёмных детей в ваших больших семьях меняется к лучшему».

Светлана Орлова подробно познакомила гостей с областными социальными программами, направленными на поддержку детства, семьи, здоровья и материнства, успешно реализуемыми в регионе. «Детский бюджет» области составляет более 16 миллиардов рублей ежегодно. Это все наши расходы на образование, на строительство дошкольных учреждений и школ, на систему здравоохранения, отдыха и оздоровления детей, на меры социальной поддержки, на улучшение демографической ситуации в регионе и многое-многое другое», – подчеркнула она.

Чтобы дети рождались здоровыми, учреждения здравоохранения переснащаются современным оборудованием. Кроме того, в области успешно реализуется программа создания безбарьерной доступной среды.

На дошкольное образование во Владимирской области с 2013 года из бюджетов всех уровней направлено более 2 млрд. рублей. Построены 13, реконструированы 15 и капитально отремонтированы 145 детских садов. Создано 9,5 тыс. мест для дошкольников. Досрочно решена задача обеспечения стопроцентной доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет.

В текущем году завершено строительство школы-сада в посёлке Великодворский Гусь-Хрустального района на 300 школьных и 95 дошкольных мест. До конца года планируется ввести в эксплуатацию школу на 1000 мест в микрорайоне 8-Ю3 Владимира. Одновременно строятся школы в Кольчугинском районе – на 550 мест, в Собинском – на 1000. Проводятся работы по реконструкции школы в Петушинском районе. За 10 лет региональные власти планируют возвести и реконструировать 37 школ и избавиться навсегда от уроков второй смены. В Вязниковском районе появится первый региональный круглогодичный лагерь, который дети смогут посещать и зимой, и летом.

В области работает 40 спортивных школ, в которых занимаются более 27 тыс. детей и подростков. На особом контроле власти региона держат создание спортивных объектов. За последние годы вошли в строй спортивные-оздоровительные центры с плавательным бассейном в Александрове, Вязниках, спортивный центр с ледовым залом в Коврове, плавательный бассейн в селе Добрыньское Суздальского района.

Сейчас ведется строительство центров по хоккею с шайбой и фигурному катанию во Владимире и Александрове, стадиона в Суздале. Продолжает-



Подарки в День матери дарили от души

ся строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Петушках, стадиона в Камешковском районе. Начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в спортивно-оздоровительном центре «Олимп», крытого универсального спортзала в Кадетском корпусе имени Пожарского в Радужном. В Коврове начата реконструкция спортивного комплекса «Мотодром».

Большое внимание уделяется вопросам семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. В настоящее время 93 процента детей, потерявших родителей, воспитываются в семьях жителей области.

Уже три года подряд семьи с детьми нашего региона отдыхают на курортах Словении, с 2014 года – в Крыму, с 2017-го – в Краснодарском крае. Всего отдохнули более 3 тыс. жителей области, в том числе более 2 тыс. детей. В текущем году на организацию отдыха и оздоровления детей из бюджета направлено около 500 млн. рублей, что превышает прошлогодние затраты на 9 процентов. Прошедшим летом организованным отъездом было охвачено почти 100 тыс. детей.

В области проживают более 10 тыс. многодетных семей, большинство из которых регулярно получают финансовую поддержку. Поэтапно решается задача обеспечения этих семей жильем. На 1 ноября молодым семьям из числа многодетных выдано 65 свидетельств на получение выплаты в размере 35 процентов от стоимости приобретаемого жилья. В 2017 году 52 многодетные семьи получили свидетельства на получение социальной выплаты на строительство индивидуального жилого дома. Многодетным бесплатно предоставляют в собственность земельные участки для индивидуального жилищного строительства. За всё время действия этой программы почти 2,5 тыс. многодетных семей получили земельные участки, а это 84 процента от всех желающих.

В областной закон внесено дополнение, установившее право на внеочередной прием в учреждениях здравоохранения многодетных семей (с тремя и более детьми). С 1 января 2017 года при рождении одновременно трех и более детей выплачивается единовременное пособие в размере 100 тысяч рублей, и такие получатели в регионе уже есть. В области установлен региональный «материнский капитал» за рождение

второго ребёнка – 52,5 тыс. рублей. Только за 2017 год его получили почти 1,7 тыс. семей на 94 млн. рублей.

Кроме того, из областного бюджета нуждающимся семьям региона предоставляются меры финансовой поддержки. В текущем году на эти цели направляется свыше 2 млрд. рублей.

Для семей, воспитавших пять и более детей, учреждён Почётный знак «Родительская слава Земли Владимирской» и выплаты к нему в размере 30 тыс. рублей уже получили 47 семей на общую сумму 1 млн. 410 тыс. рублей.

Ежегодно оказывается поддержка одарённым и талантливым детям и молодёжи. С 2013 года 420 ребят получили персональную стипендию областной администрации «Надежда Земли Владимирской» на 4,2 млн. рублей.

С 2016 года в регионе работает детский технопарк «Кванториум-33», на создание которого направлено свыше 100 млн. рублей. Занятия здесь посещают около тысячи детей от 7 до 18 лет. Они занимаются робототехникой, аэротехнологиями, лазерными технологиями, биотехнологиями, промышленным дизайном.

«Мы последовательно формируем статус «Владимирская область – территория безопасного детства», проводим комплекс мероприятий, направленных на повышение ответственного родительства, на поддержку отцовства, материнства и детства», – отметила глава региона.

За большой вклад в воспитание детей, укрепление семьи, развитие лучших семейных традиций и в связи с Днём матери благодарственным письмом областной администрации поощрены жительницы региона, успешно воспитывающие родных и приёмных детей: Елена Баранова (Ковров), Наталья Блинова (Ковровский район), Светлана Бугрова (округ Муром), Татьяна Бурлыкина (Петушинский район), Татьяна Бухачева (Владимир), Татьяна Васенина (Кольчугинский район), Юлия Викулина (Суздальский район) и многие другие.

Среди награжденных оказались представительницы практически всех территорий области. В числе самых отважных и самоотверженных женщин есть настоящие рекордсменки. Например, Светлана Бугрова из Муром воспитывает семерых детей, четверо из которых – приемные. Самому младшему 2,5 года. Раньше Светлана трудилась в обра-

зовании, сейчас мама занята уходом за детьми. И она, и её муж росли без братьев и сестер, но всегда хотели большую семью. Шесть лет назад решились и взяли приемных деток. При этом свой родительский труд не считают подвигом. «Представляете, вы спасли чью-то душу, на вас с благодарностью и любовью смотрят доверчивые детские глаза!» – рассказала Светлана Бугрова. И таких примеров в нашем регионе немало. «Сущность материнской любви можно выразить двумя словами – забота и ответственность. Эти слова вмещают в себя весь необъятный мир отношений между матерью и ребёнком с его радостями и огорчениями, тревогами и надеждами, мужеством и добротой», – считает и Светлана Орлова.

Заместитель председателя Законодательного Собрания региона Ольга Хохлова отметила, областные власти стараются, чтобы дети росли счастливыми. «За последние годы в нашей области многое меняется к лучшему. Может быть, как раз потому, что хозяйкой области является женщина... И многие видят, как меняются наши города, посёлки и районы, как они становятся красивыми и светлыми», – подметила она.

Приемная мать Елена Галкина, директор Ляховского детского дома, подарила Губернатору фотографию своих воспитанников. Светлана Орлова призналась, что подарок её очень тронул: «Я поставлю эту фотографию в своём кабинете на самом видном месте, и когда мне будет грустно или тяжело, буду смотреть на детей и улыбаться».

Во Владимирской области в этом году День матери впервые отмечался особенно широко. Целый ряд мероприятий прошёл в муниципальных образованиях. Так, в областном центре в ДК молодёжи состоялся праздничный концерт «Вот такая наша мама», праздничная программа «Взгляните в мамы глаза» прошла в Центре культуры и искусства на Соборной.

В образовательных учреждениях области провели специальные классные часы, выставки рисунков, концерты, фотовыставки, выставки книг, детского рукоделия, радиопередачи.

Во владимирском «Киноцентре» была киноакция с показом фильма «Тайна Снежной королевы». День открытых дверей прошёл в честь дня мам в областном музыкальном колледже. Здесь гостей встретили концертной программой «Любовью материнской мы согреты – все краски жизни для тебя». В это же время в Областном колледже культуры и искусства показали спектакль «(НЕ) ВОЗМОЖНОЕ».

Экспозиции государственных и муниципальных музеев и выставочных залов области были бесплатно открыты для матерей с детьми в рамках культурно-просветительской акции «С мамой в музей». А во владимирском Парке культуры и отдыха «Добросельский» состоялась праздничная программа «Мамочкины руки». Тематическая программа «Мамины глаза» прошла в парке «Дружба». Парк культуры и отдыха «Загородный» приглашал гостей на музыкальную программу «Для милой мамы». В это же время в Центральном парке культуры и отдыха областной столицы провели праздник «Моя любимая мама!».

У ТУРИСТИЧЕСКОГО ЭКСПОРТА ХОРОШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Губернатор Светлана Орлова приняла участие и выступила на стратегической сессии V Международного экспортного форума в Москве.

Она поделилась опытом и практическими наработками Владимирской области в сфере экспорта услуг. В частности, речь шла о развитии туризма. Эта отрасль экономики Владимирской области меняется к лучшему год от года. Количество туристов, посетивших 33-й регион, в прошлом году перевалило за 4 миллиона человек. Ещё три года назад эта цифра была почти втрое меньше. Сегодня доходы от туротрасли составляют около 7 процентов ВРП.

Светлана Орлова рассказала о новых турпродуктах и маршрутах, которые не только формируют позитивный имидж России и региона за рубежом, но и содействуют развитию других отраслей региональной экономики. В частности, был презентован межрегиональный проект Владимирской, Ярославской и Костромской областей – обновленный туристический маршрут «Золотое кольцо 2.0».

«Сегодня впервые говорили о туристическом экспорте – эта тема еще никогда не поднималась. Для нас это очень важный фактор. Именно поэтому мы вводим новые туристические маршруты – событийные, культурные, спортивные, образовательные и медицинские. Появилось более 18 маршрутов, связанных с «Гастрономической картой Владимирской области». Мы уже привлекаем туристов не на один, а на два-три дня. Для нас точками роста в этой работе стали Суздаль, Гороховец, Муром, Александров, Патриарший сад во Владимире, новый медицинский центр в Коврове, город Доброград.

Туристическая услуга – это очень серьёзный экспорт, и она, несомненно, должна быть качественной».

Кроме того, туристский экспорт подразумевает, прежде всего, вывоз из страны туристских впечатлений, который сопровождается одновременным ввозом туристом денег в данную страну. Губернатор сообщила о намерении провести совместный форум с Российским экспортным центром, посвященный вопросам развития сферы услуг, включая туристические, которые Россия готова поставлять в другие страны.

Кстати, по мнению экспертов, как категория экспорта, туризм занимает сегодня третье место в мире после топливной и химической промышленности, опережая продовольственный сектор и сектор автомобильной продукции. Туризм в 2015 году создал более 30 процентов мировых поступлений от экспорта коммерческих услуг и около 7 процентов мирового экспорта всех товаров и услуг. В настоящее время каждое седьмое рабочее место в мире приходится на туристский бизнес.

С точки зрения развития въездного туризма, 2017 год станет генеральной репетицией перед существенным увеличением потока иностранных гостей во время Чемпионата мира по футболу в 2018 году. Пока еще остается время завершить модернизацию региональной туристической инфраструктуры, уверена Светлана Орлова.

Пользуясь случаем, она пригласила всех участников форума посетить красивую и древнюю Владимирскую землю.

ЗАСЕДАНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Главной темой заседания Законодательного Собрания 29 ноября стало принятие в первом чтении бюджета области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

Документ был обсужден на публичных слушаниях и рассмотрен на всех профильных комитетах. Основные параметры областного бюджета на следующий год составят: доходы в 2018 г. – 50,3 млрд. руб. (100,8% к 2017 г.), расходы – 52,2 млрд. руб. (100,8% к 2017 г.), дефицит – 1,9 млрд. руб. (5% к собственным доходам). Сохранены основные приоритеты: исполнение социальных обязательств перед населением, повышение зарплаты бюджетникам, поддержка экономики, реализация мероприятий в жилищной политике. Депутаты абсолютным большинством проголосовали за принятие бюджета в первом чтении. Председатель Законо-



Депутаты обсудили перспективы газификации области

« Основные параметры бюджета Владимирской области на 2018 год: **доходы – 50,3 млрд. руб., расходы – 52,2 млрд. руб., дефицит – 1,9 млрд. руб.**

дательного Собрания Владимир Киселёв высоко оценил качество документа, отметив, что бюджет-2018 предусматривает сбалансированное развитие всех отраслей экономики и социальной сферы. Более детальное распределение финансов по направлениям станет предметом рассмотрения во втором чтении.

Внесены изменения и в текущий бюджет. Они обусловлены тем, что на ряд целей выделены дополнительные федеральные деньги. В частности, 286,2 млн. руб. поступило на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов социальной сферы. В тоже время, некоторые целевые безвозмездные поступления уменьшены. Это связано с различными причинами, в том числе со снижением в регионе числа безработных – соответственно, сокращены и суммы, выделяемые на социальные выплаты этой категории населения.

На 331 руб. (или на 4%) увеличен размер прожиточного минимума на детей. В 2018 году он составит 8607 руб. «Детский» прожиточный минимум – расчетная величина для установления социальных выплат. Таким образом, именно эту сумму – 8607 руб. – в 2018 году ежемесячно будут получать нуждающиеся в поддержке семьи на третьего ребенка и последующих детей, рожденных после 31 декабря 2012 года, до

достижения ими 3-летнего возраста.

Отдельным пунктом сегодняшней повестки стал доклад первого заместителя губернатора Лидии Смолиной по ситуации с газификацией Владимирской области. На се-

« Губернатор Светлана Орлова дала поручение провести аудит цены на подключение газа и подготовить предложения по уменьшению расходов жителей

годняшний день – это более 80% по региону, в селе – около 47%. Как правило, негазифицированными остаются небольшие населенные пункты, на 30–50 домов. В настоящее время реализуется сразу три профильные программы – федеральная «Устойчивое развитие сельских территорий», областная и ведомственная, проводимая силами Газпрома. Первый вице-губернатор особо остановилась на вопросе подключения жителей к уже проложенным сетям. Средний уровень подключений – 60%. Провести газ в свой дом или квартиру, даже если в поселке он уже есть – недешевое удовольствие. Лидия Смолина пояснила, что губернатор Владимирской области Светлана Орлова дала поручение провести аудит цены на подключение газа и подготовить предложения по уменьшению расходов жителей. Уже

есть проект постановления губернатора, определяющего правила предоставления субсидий. Документ, во-первых, подразумевает расширение категорий льготников. Во-вторых, он предусматривает возможность возмещать затраты не жителю уже по факту подключения (не у каждого изначально есть необходимые средства), а использовать другой механизм. Например, газораспределительная организация за свой счет может подключить потребителя, а потом часть расходов ей возместит

более 5,5 тыс. потребителей. В приоритете – сельские территории. Подводя итог, руководитель «Межрегионгаза» отметил, что компания предпримет все меры, чтобы исполнить поставленные задачи.

Как и следовало ожидать, у депутатов было немало вопросов к гендиректору регионального подразделения Газпрома. Александр Березкин попросил уточнить, как обстоят дела с так называемыми «бесхозными» сетями. Сергей Бондаренко подтвердил, что такая проблема существует. До сих пор остаются неоформленными в собственности газопроводы, что, учитывая специфику объектов, создает факторы риска. Бондаренко заверил, что по каждому конкретному случаю проводится анализ причин и принимается решение с тем, чтобы обеспечить хотя бы минимум обслуживания, гарантирующий безопасность.

Вячеслав Картухин попросил более обстоятельно информировать жителей о перспективах газификации в их населенных пунктах. Недостаток достоверных данных порождает спекуляции на столь чувствительной для населения теме. Сергей

« Уровень газификации Владимирской области – более 80%, в сельской местности – около 47%.

Бондаренко заверил, что специалисты Межрегионгаза планируют в ближайшее время выезжать на места и встречаться с людьми. Роман Кавинов предложил приглашать на такие встречи и депутатов.

ОТ ПЛАНЁРКИ
ДО ПЛАНЁРКИ

Снегопад и другие неприятности

4 декабря состоялось очередное еженедельное плановое совещание, которое провел глава администрации Кольчугинского района М.Ю. Барашенков.

Началось совещание с очень приятного момента – с награды. Почётной грамотой Союза краеведов Владимирской области удостоилось Кольчугинское районное отделение краеведов. «За активную работу по патриотическому воспитанию, пропаганду истории родного края среди населения Владимирской области, а также в честь 25-летия организации». Благодарственные письма от областного Союза краеведов получили заведующая отделом культуры и туризма администрации района М.Т. Беляева, руководитель МБУК «Межпоселенческая центральная библиотека» Т.А. Беляева, руководитель МКУ «Управление образования администрации Кольчугинского района» В.Н. Дергунов, глава Кольчугинского района В.В. Харитонов. После награждений перешли к суровой прозе жизни.

Самым замечательным событием минувшей недели был, конечно, снегопад, который начался к вечеру в пятницу и с некоторыми перерывами радовал кольчугинцев даже в понедельник. Впрочем, изобилие снега радует нынче только крестьян, думающих о будущем урожае. А вот работники коммунальных служб от этого великолетия тихо приходят в ужас, но снег при этом убирают. Начальник МУП «Управление благоустройства и дорожного хозяйства Кольчугинского района» Д.В. Смирнов сообщил, что в полночь с пятницы на субботу на линии вышли 6 тракторов и две машины, посыпавшие дорогу песко-соляной смесью. К утру тротуары были все расчищены. Весь субботний день вели повторную расчистку дорог. Поступающие по телефону жалобы от жителей удовлетворялись в оперативном порядке. Самой большой проблемой оказались стоящие во дворах и на обочинах некоторых улиц личные автомобили граждан. Они мешали расчищать дороги и тротуары.

Кроме снега, самым неприятным было кратковременное отключение котельной в Павловке, которое произошло в 10 часов утра в пятницу, 1 декабря. В субботу там пришлось провести работу по замене вышедшего из строя рубильника.

Ещё одно печальное событие – порыв теплотрассы, ведущей к зданию ОВД. Уже второй в новом сезоне. Трассу делали по новым технологиям, рассчитывали, что она прослужит полвека. Однако, не судьба. Впрочем, при тщательном рассмотрении выясняется, что порывы происходят только на стыках труб или в тех местах, где новотехнологичные трубы дополняли кусками обычных.

В Золотухе 6 семей, среди которых одна – из хронических неплательщиков, до сих пор сидят без воды. МУП «Коммунальник» не может отремонтировать водопровод, идущий по болотистой местности. Ждут холодов. Обсуждаются возможности организации подвоза воды.

А. ГЕРАСИМОВ

НАВСТРЕЧУ НОВОМУ ГОДУ

8 декабря 2017 года
Рождение
традиции

Окончание. Начало см. на 1 стр.

– *Что мы там увидим?*

– Прежде всего, конечно, новогоднюю елку. И она будет живая! В этом году Кольчугино почувствует приближение Нового года уже 8 декабря. На центральную площадь придёт главная новогодняя ель, которая станет центром притяжения всех горожан и гостей города в зимние праздничные дни. Высота новогодней красавицы – 12 метров, размах ветвей до 7 метров. Начнет свое движение новогодняя ель по улице Мира 8 декабря в 10.00 в сопровождении кортежа автомобилей полиции и команды квадроциклов, на одном из которых в город въедет Дед Мороз. Мы приглашаем всех кольчугинцев приветствовать новогодний экспресс по пути его следования. Планируемое время ели в пути по улицам города – 30 - 40 минут. На площади главную елку города вместе с горожанами встретят руководители города и района. В день установки, 8 декабря, кольчугинцы будут иметь возможность включить свои имена в список желающих принять участие весной в посадке молодого леса. В течение двух дней наша площадь обретет праздничный наряд.

– *А как ее украсят?*

– Эту часть работы берет на себя команда под руководством Александра Федотова. Ее макушку увенчает огромная звезда, от которой шатром во все стороны разойдутся разноцветные лампочки. Ниже по специальной схеме расположатся украшения. Мы надеемся, что люди, пришедшие на площадь отпраздновать Новый год, в полной мере почувствуют его волшебство.

– *А если кто-то почувствует желание сломать эту красоту?*

– Да, к сожалению, такая категория граждан существует. Здесь мы не обойдемся без помощи жителей близлежащих домов и мы будем призывать их быть бдительными, обращаться в полицию, если появится факт порчи украшений или осветительных конструкций. Мы должны сообща сберечь нашу праздничную атмосферу. Также на площади появится большой нарядный ящик для писем Деду Морозу. Официальное открытие новогоднего объекта и зажжение огней на елке будет в воскресенье – 10 декабря. Начало в 16.00. Но и это еще не все. В конце декабря у елки появится одна или две фотозоны для памятных фотографий. Возможно, здесь же развернется и елочный базар.

– *Все это замечательно, но неминуемо наступит печальный момент, когда после окончания праздника живую елку надо будет убрать...*

– Не совсем так! Ель будет радовать нас на площади до 27 января, а после... Мы решили подарить ей вторую жизнь. Ее ствол распилят и раздадут горожанам, а часть его в виде досок, возможно, пойдет на изготовление скворечников для парка «Берега белая». Здесь же добавлю, что просто пойти в лес и срубить елку нельзя даже Деду Морозу, это нарушение законодательства, но у нас все официальные разрешающие документы есть.

– *Живой новогодней елкой изменения, которые пришли в наш город в уходящем году, не заканчиваются, – говорит в завершение беседы Елена Анатольевна. – Традиционной станет летняя ярмарка купца Кольчугина, со временем по-новому осветятся улицы, изменится к лучшему многое. Но для этого дух положительных изменений должен быть у всех кольчугинцев! Только объединившись, мы сможем сделать Кольчугино гордостью будущих поколений!*

Интервью: Н. ЛУШИНА

ЗАСЕДАНИЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ТКО, бюджет и «ХЭС»

Насыщенной выдалась повестка дня очередного, ноябрьского, заседания городского Совета, в ходе которого народные избранники рассмотрели одиннадцать вопросов. Депутаты внесли изменения в действующий бюджет и ранее принятые Положения и Правила, назначили проведение публичных слушаний... Мы же подробно остановимся на трех из них – небезынтересных, на наш взгляд, читателям «ГК».

Первым депутаты рассмотрели вопрос «Об участии в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования город Кольчугино». Как отметил докладчик – руководитель МКУ «Управление благоустройства и дорожного хозяйства Кольчугинского района» Д.В. Смирнов – в настоящее время департаментом природопользования и охраны окружающей среды областной администрации разрабатывается и утверждается документация об отборе регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами, в том числе проект соглашения об организации деятельности по обращению с ТКО. Планируется, что оказывать данную коммунальную услугу региональный оператор будет с 1 января 2019 года, а в декабре будущего, 2018 года, департаментом цен и тарифов будет установлен единый тариф на услугу по обращению с ТКО.

В настоящее время установление тарифов в сфере утилизации ТБО осуществляется согласно Федеральному закону «Об отходах производства и потребления», и вместо тарифа на утилизацию ТБО установлен тариф на захоронение ТКО из расчета за 1 тонну, для сопоставления объема и массы ТКО используются коэффициенты плотности ТКО. Согласно постановлению администрации Кольчугинского района в апреле-мае 2016 года был проведен мониторинг объемов ТКО, вывозимых от жителей города и принимаемых для захоронения на местный полигон ТКО. На тот момент у ООО «Чистогор» были заключены договоры на вывоз ТКО в городе с 42 тысячами человек, в районе, за исключением Бавленского сельского поселения, с 5300. В городе норма накопления составляет 2 куб. м на человека в год, в районе – 1,6 куб. м, следовательно, на полигон от «Чистогора» должно было поступить 92480 куб. м отходов, фактическая же цифра составила 63652,856 куб. м. На основании полученных данных и в соответствии с Федеральными законами, постановлением администрации от 24.08.2017 №947 был установлен коэффициент плотности ТКО, принимаемых для захоронения на полигоне, равный 0,15 т/м³ (ранее он составлял 0,22 т/м³).

Как пояснил Д.В. Смирнов, отходы привозят на полигон и после взвешивания тонны переводят в кубы, т.к. тариф на захоронение ТКО установлен из расчета за 1 кубометр отходов. Пример: привезли полный бункер ТКО, объем которого составляет 8 кубов. После взвешивания и перевода из тонн в кубы по коэффициенту 0,22 т/м³ получается всего 3-4 куба. Т.е., МУП Кольчугинского района «ТБО-Сервис» захоронил 8 кубов, а деньги получил за 4.

На сегодняшний день на территории города функционируют 98 контейнерных площадок, 58 из которых – около многоквартирных домов, 40 – в частом секторе. Многие из них требуют ремонта или реконструкции. За 2017 год силами обслуживающей организации ООО «Чистогор» выполнены мероприятия по оборудованию контейнерных площадок на ул. Зернова, д. 19; ул. Ленина, д. 2; ул. 50 лет СССР, д. 4; ул. Московская, д. 58; ул. Инициативная, д. 15; ул. Карла Маркса, д. 21; ул. 3 Интернационала, д. 63; ул. Ломако, д. 26. Всего на ремонт и реконструкцию было затрачено 430,5 тыс. руб.

Затраты МУП «ТБО-Сервис» составили 55 тыс. руб.: были выполнены реконструкция контейнерной площадки у дома №49 по ул. Коллективная, ремонт площадки на ул. Луговая, заменены и покрашены контейнеры на ул. Строительной.

В числе проблем, влияющих на результативность работы организаций, осуществляющих деятельность по сбору и транспортированию ТКО, была названа дебиторская задолженность. Так, например, 7 034 241,21 руб. ООО «Чистогор» должны управляющая компания «ЖЭУ №3», жители МКД, находящиеся в управлении ООО «Сфера», ТСЖ, ЖСК, юридические и физические лица; 323 091 руб. составляет просроченная задолженность ООО ЕРИЦ Владимирской области и МУП г. Кольчугино «Коммунальник» перед МУП «ТБО-Сервис».

В связи с тем, что полномочия органов местного самоуправления в части участия в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному) и транспортированию твердых коммунальных отходов не определены, в настоящее время районная администрация продолжает принимать все возможные меры по повышению качества сбора твердых коммунальных отходов. Так, сотрудники отдела по жилищной политике за истекший период 2017 года провели 120 контрольных мероприятий (110 по ООО «Чистогор», в том числе 15 по обращениям граж-

дан, 10 – по МУП «ТБО-Сервис»). По их результатам «Чистогору» было выдано 50 предписаний, «ТБО-Сервис» – 2. Кроме того, по состоянию на 07.11.2017 на руководителей «Чистогора» и на само юридическое лицо были составлены 39 протоколов на общую сумму 1 млн. 5 тыс. руб.; на «ТБО-Сервис» – 3 протокола на сумму 11 тыс. руб.

Также администрацией Кольчугинского района, а именно МКУ «Управление муниципальным имуществом Кольчугинского района», ведется контроль за исполнением условий предоставления муниципального имущества в аренду. Так, между МО город Кольчугино и ООО «Чистогор» заключены три договора аренды. С начала их действия ООО «Чистогор» систематически нарушало условие о своевременной оплате арендной платы, в связи с чем в адрес арендатора было направлено 8 претензий об оплате задолженности в добровольном порядке. В настоящее время в Арбитражном суде Владимирской области рассматривается дело о взыскании с «Чистогора» задолженности по оплате арендной платы и расторжении одного из договоров аренды, также готовится исковое заявление о взыскании задолженности и расторжении двух оставшихся договоров.

МКУ «Управление благоустройства и дорожного хозяйства Кольчугинского района» по обращениям жителей, председателей КТОС и уличных комитетов, а также планомерно проводит обследование контейнерных площадок на предмет соответствия их санитарного состояния установленным нормам. В случае установления фактов нарушения, соответствующая информация направляется в адрес обслуживающей организации и, при необходимости, в адрес отдела по жилищной политике для принятия мер административного воздействия. Кроме того, по коллективным обращениям жителей проводятся комиссионные обследования существующих мест размещения контейнерных площадок, в том числе в частном секторе, при участии представителей Управления Роспотребнадзора по Кольчугинскому и Юрьев-Польскому районам, и при наличии обоснованной необходимости и технической возможности принимаются решения о переносе, ликвидации или установке контейнерной площадки.

Данную информацию Совет принял к сведению, единогласным решением рекомендовав администрации Кольчугинского района усилить контроль за качеством и частотой уборки контейнерных площадок и прилегающих к ним территорий; увеличить количество плановых контролирующих мероприятий по отслеживанию соблюдения «Правил по обеспечению чистоты, порядка и благоустройства...»; разработать систему мероприятий, улучшающих ситуацию по сбору и транспортированию ТКО на территории городского поселения.

Тем же решением управляющим компаниям, ТСЖ (ТСН), ЖСК и ЖК рекомендовано ужесточить контроль за выполнением специализированной организацией обязанностей по сбору и транспортированию ТКО, обеспечить надлежащее исполнение требований «Правил по обеспечению чистоты, порядка и благоустройства...», рассмотреть вопрос об увеличении количества вывозов крупногабаритного мусора с каждой точки сбора, а также обеспечить незамедлительную уборку мусора на погрузочной площадке.

Еще одним своим решением депутатский корпус принял бюджет муниципального образования город Кольчугино на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов в первом чтении, утвердив его основные характеристики и прогнозируемые доходы. Поясним читателям, что на 2018 год общий объем доходов спланирован в сумме 183 955,9 тыс. руб., общий объем расходов – 181 255,9 тыс. рублей; профицит – 2 700 руб. В 2019-м и 2020-м годах, соответственно, общий объем доходов составит 159 265,8 тыс. руб. (155 175,2 тыс. руб.); расходов – 151 215,8 тыс. руб. (149 175,2 тыс. руб.), профицит – 8050 тыс. руб. (6000 тыс. руб.).

И еще один вопрос повестки дня, о котором стоит рассказать в рамках данной публикации. Рассмотрев предложение администрации Кольчугинского района, Совет единогласно согласовал создание муниципального казенного учреждения города Кольчугино «Хозяйственно-эксплуатационная служба» со штатной численностью 16 единиц. Как пояснила докладчик – заместитель главы администрации по социальным вопросам Е.А. Семенова, целесообразность данного мероприятия заключается в том, чтобы вывести технический персонал МБУ «Центр культуры, молодежной политики и туризма» из штата учреждения – для соблюдения значений целевых показателей по среднемесячной заработной плате работников сферы культуры. Основной целью деятельности вновь создаваемой «ХЭС» было обозначено оказание содействия муниципальным учреждениям города в организации хозяйственного обеспечения.

Е. ВИССАРИОНОВА

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ



28 ноября состоялась Конференция Местного отделения партии «Единая Россия» Кольчугинского района. В её работе принимали участие глава Кольчугинского района В.В. Харитонов, глава города Кольчугино Е.Н. Савинова, глава администрации Кольчугинского района М.Ю. Барашенков и большое количество депутатов местного уровня.

Конференция подвела итоги работы в 2017 году. С отчётом выступил секретарь местного отделения партии В.В. Харитонов.

В 37 первичных отделениях партии в Кольчугинском районе состоят на партийном учёте 582 человека. Ряды «Единой России» в Кольчугинском районе неуклонно расширяются. За год в них вступили 23 человека. Последние выборы в городской Со-

Кадровые изменения на партконференции

вет местное отделение партии выиграло, не оставив противникам ни одного шанса. Одним из ответственных направлений работы партии является реализация партийных проектов. Самым известным из них является ставшая государственной программа «Формирование благоприятной городской среды». В нынешнем году в рамках этой программы было благоустроено 27 дворовых территорий, создана детская площадка на площади Ленина и построена лыжероллерная трасса на стадионе «Кабельщик».

По итогам выступлений в пре-

ниях конференция признала работу политсовета местного отделения в уходящем году удовлетворительной.

А после произошло несколько неожиданное событие. Участникам конференции сообщили, что руководитель политсовета – секретарь местного отделения партии В.В. Харитонов подал заявление о сложении с себя полномочий. Он объяснил этот шаг тем, что трудно совмещать такую должность с постом главы района, а кроме того, у него имеется целый ряд других должностей, включая председателя призыв-

ной комиссии и руководителя попечительского совета по строительству храма в центре города.

Подавляющим большинством голосов на пост секретаря местного отделения партии в ходе тайного голосования на альтернативной основе был избран С.В. Лапин.

Затем в связи с ежегодной ротацией состоялись довыборы членов политсовета местного отделения. На освободившееся место в политсовет также тайным голосованием на альтернативной основе был избран В.В. Харитонов.

А. ГЕРАСИМОВ

Декада личных приёмов граждан

С 27 ноября по 3 декабря 2017 года проходила декада личного приёма граждан в Местных общественных приёмных Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Эта акция приурочена 16-летию создания партии.

Не стал исключением и Кольчугинский район. 27 ноября по личным и общим вопросам в Общественной приёмной местного отделения партии было принято 10 кольчугинцев. Открыли декаду приёмов председатель исполкома местного отделения партии «Единая Россия», депутат городского Совета С.В. Лапин и депутаты районного Совета С.А. Тихомиров, Е.Г. Спиридонова.

Большинство обратившихся в Общественную приёмную пришли на личный приём к С.В. Лапину. Среди них – председатель Кольчугинского отделения Всероссийского общества инвалидов Т.Н. Попова. В местном отделении общества инвалидов состоят на учёте более 700 человек. Общество имеет собственное производство – швейный цех. Татьяна Николаевна обратилась за помощью по вопросам работы предприятия, а также попросила о содействии в организации новогодних подарков для инвалидов. Также по поводу новогодних подарков для детей-инвалидов

по зрению (таких в районе 20 человек) обратилась председатель Кольчугинского отделения Всероссийского общества слепых Т.В. Пикинер. Последний вопрос был положительно решён практически сразу, а вот по поводу поддержки общества инвалидов Сергей Вячеславович обещал оказать максимальное содействие, но признался, что для полного решения проблем потребуются найти целый ряд спонсоров.

По поводу освещения территорий, прилегающих к детскому саду №2, обратилась его заведующая Т.В. Свежинина. Сергей Вячеславович пообещал разобраться в вопросе и помочь.

Ещё было обращение от одной многодетной семьи (в её составе четверо детей), проживающей в одном из общежитий города. У них был вопрос по миграционному законодательству.

Просьбы остальных обратившихся в приёмную «Единой России» носили более частный характер.

В следующие дни приёмы населения были организованы не только в городе, но и во Флорищинском, Ильинском и Есиплевском сельских поселениях. Главными темами там были вопросы ЖКХ.



ва, глава администрации района М.Ю. Барашенков, депутат ЗС области С.Г. Авакян, а также депутаты местных Советов С.А. Балясова, С.Ю. Панькин, А.А. Никонов.

Рекорд по количеству посетителей здесь поставил В.В. Харитонов.

В частности обратился отец многодетной семьи, он просил обучить его сына водительским навыкам. Просьба была несколько необычна, но очень достойная. Сын хочет служить в армии военным водителем. Владимир Викторович, будучи председателем призывной комиссии района,

легко и с удовольствием помог в этом деле будущему защитнику Отечества.

Другой вопрос был от прабабушки. Её правнук недавно демобилизовался из армии и она просила помочь с поиском работы. И здесь Владимир Викторович смог оказать поддержку.

Всего же в декаде участвовало 20 депутатов разных уровней, 4 представителя администрации района, 2 представителя общественности, которые вели приёмы граждан на 14 различных площадках района. За время декады был принят 71 житель района.
А. АЛЕКСАНДРОВ

ПРИМИТЕ
ПОЗДРАВЛЕНИЕ

16-летие «Единой России»

Местное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Кольчугинского района поздравляет всех членов партии, ее сторонников и всех тех, кто активно участвует в партийной жизни с 16-летием со дня создания Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Это праздник для всех, кто разделяет наши взгляды, для наших избирателей. Основная миссия партии с первых дней её существования – конкретные, реальные дела. Наша главная задача – повышение качества жизни граждан России, жителей Владимирской области, Кольчугинского района в частности. Стабильность и развитие – наши главные ценности. Каждый из нас видит те позитивные изменения, которые происходят в нашей стране, в нашем районе. Конечно, еще многое предстоит сделать. И мы уверены, что благодаря поддержке людей, благодаря активной, честной и принципиальной работе мы сможем реализовать все то, что задумано, выполнить указы, которые нам дают жители нашего района.

Желаем нашей партии и всем вам, уважаемые соратники и коллеги, успехов во всех начинаниях, уверенности в своих силах и дальнейших политических побед! Здоровья, счастья и добра вам! Убеждены, что и далее единой командой мы будем следовать нашему проверенному девизу: «Сильная Россия – Единая Россия!»

С.В. ЛАПИН,
секретарь МО
партии «Единая Россия»
Кольчугинского района

Приходите на приём

В общественной приёмной местного отделения партии «Единая Россия», расположенной по адресу: ул. 50 лет Октября, д. 5А (бывший РКЦ), будут вести прием и давать бесплатные консультации:

12 декабря (вторник), с 14⁰⁰ до 16⁰⁰, **ПИСКАЕВ Анатолий Евгеньевич** – депутат районного Совета народных депутатов, член Политсовета, предприниматель;

13 декабря (среда), с 14⁰⁰ до 16⁰⁰, **МАЛЫШЕВ Иван Вячеславович** – депутат городского Совета народных депутатов, член фракции «Единая Россия».

Предварительная запись на прием и справки по телефону 2-03-34 в понедельник, вторник, среду, с 10⁰⁰.

ВСТРЕЧИ С НАСЕЛЕНИЕМ

На приеме у Губернатора

Как сообщила пресс-служба областной администрации, 29 ноября Губернатор Светлана Орлова провела приём граждан. В мероприятии, которое прошло в региональной общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева, приняли участие руководители структурных подразделений областной администрации, заместитель председателя Законодательного Собрания Ольга Хохлова. В этот раз на приём к главе 33-го региона пришли 11 человек – жители Владимира, Коврова, Александрова, а также Собинского, Кольчугинского, Судогодского, Камешковского, Петушинского и Вязниковского районов.

Редкий приём Губернатора проходит без вопроса о газификации. Так, медицинская сестра из посёлка Колокша Собинского района обратилась к Светлане Орловой с просьбой разрешить многолетнюю проблему с газификацией этого населённого пункта. В последние годы жизнь в посёлке меняется к лучшему: теперь там есть детский сад на 45 мест, ФАП, спортивный зал, Устьевская общеобразовательная школа, магазины, две котельные на твердом топливе, стабильно работают три предприятия. Нет лишь газа. Пока.

Уже завершено проектирование межпоселкового газопровода, строительство которого начнётся в 1 квартале 2018 года. Также в

следующем году за счет средств «Программы газификации Владимирской области, финансируемой за счет специальной надбавки к тарифу на транспортировку газа по сетям АО «Газпром газораспределение Владимир» планируется построить распределительные газопроводы.

Внимательно выслушав специалистов, Губернатор дала указания полностью решить вопрос с газификацией посёлка в следующем году. Кроме того, Светлана Орлова поручила составить подробный график работ и ознакомить с ним жителей, чтобы они знали о сроках и этапах газификации. «В 2018 году в вашем посёлке обязательно появится газ. Этот вопрос буду держать на жёстком контроле», –



заверила глава региона.

История второй посетительницы тронула Губернатора до глубины души: пенсионерка из посёлка Бавлены Кольчугинского района опекает двух несовершеннолетних девочек-двойняшек. Ранее в составе инициативной группы женщина хлопотала о газификации родного населенного пункта,

и в 2016 году голубое топливо пришло в посёлок. Но завести газ в свой дом пенсионерке, в одиночку воспитывающей детей, просто не по карману. «Газ у вас будет», – заверила женщину Светлана Орлова, дав поручение провести все необходимые работы уже до конца этого года.

Снимок с сайта <http://avo.ru/>

О проблемах – общих и частных



24 ноября в КТОСе №5 состоялась очередная встреча с населением, провел которую первый заместитель главы администрации Кольчугинского района Р.В. Мустафин. В ней также приняли участие заместитель главы администрации по жизнеобеспечению О.В. Сугробов, начальник МКУ «Управление благоустройства и дорожного хозяйства» Д.В. Смирнов и заведующая сектором делопроизводства и контроля за исполнением И.С. Ануфриева.

Основной темой разговора жителей «Сахалина» и чиновников стали разбитые дороги. Если «в городе»

они ремонтируются регулярно, то в частном секторе ремонта не было очень давно. Улицы Красина, Гоголя, Розы Люксембург, Колхозная, переулок Пятилетки – можно перечислять и перечислять, а везде одна и та же проблема – бездорожье. А там, где отремонтировали, например, улицу Гагарина, автомобилисты гоняют «сломя голову», создавая неудобства все тем же жителям.

Д.В. Смирнов заверил, что данная проблема хорошо известна, но приоритет отдан основным дорогам – тем, где ходит общественный транспорт: «Каждый считает, что его улица – самая главная и должна быть отремонтирована



в первую очередь. Но средств не так много, а ремонт дорог – дорогое удовольствие. И нам хотелось бы отремонтировать все, но это пока невозможно». Тем не менее, и окраины города не останутся без внимания: к примеру, в следующем году вернуться на свое место «лежащие полицейские» по улице Гагарина. На той же улице, на повороте возле здания КТОСа, для удобства пешеходов будет оборудован тротуар: сейчас людям приходится буквально вжиматься в забор ближайшего дома.

Еще одной животрепещущей темой встречи в очередной раз стала кольчугинская медицина. Кольчугинцы жаловались на ра-

боту службы скорой помощи, которая не в состоянии одной бригадой охватить весь город и район. Предметом обсуждения также вновь стали: отсутствие талонов на прием к «узким» специалистам, отсутствие льготных лекарств, невозможность пройти необходимые диагностические процедуры и пресловутая «александровская дорога смерти».

Что касается проблемы аварийных деревьев, то еще не исполнены заявки 2006 года. Ежегодно средств на эти цели выделяется немного, и их хватает лишь на то, чтобы спилить по пять деревьев на территории каждого из КТО-Сов. А это – капля в море.

Пожалуй, нет на «Сахалине» ни одной улицы, на которой предприимчивые граждане «не окультурили» бы территорию у своих домов колышками, автомобильными баллонами, посаженными деревьями или клумбами, что мешает проезду транспорта, в том числе и спецтехники. И каждый делает это по собственному разумению. А меж тем, по словам Д.В. Смирнова, все эти мероприятия незаконны, мало того – административно наказуемы. Он посоветовал обращаться с претензиями в кабинет №28 районной администрации. На что уличкомы в один голос заговорили о том, что неплохо бы возродить практику составления претензий и протоколов специально созданной комиссией в составе участкового, представителя администрации и уличкома – во избежание агрессивных действий со стороны жителей. А прецеденты уже были, за высказанные претензии дом одного из уличкомов подожгли.

Под занавес встречи от жителей поступило неожиданное предложение: рассмотреть возможность создания катка возле городской елки. И оно обязательно будет рассмотрено.

Е. МУРЗОВА

Дорожное проклятье и другие вопросы

29 ноября в КТОСе №1 прошла встреча жителей с руководством администрации района.

В ней приняли участие: первый заместитель главы администрации Р.В. Мустафин, заместитель главы администрации по жизнеобеспечению О.В. Сугробов и заведующая отделом экономического развития, тарифной политики и предпринимательства Н.В. Вительс, начальник МУП «Управление благоустройства и дорожного хозяйства Кольчугинского района» Д.В. Смирнов.

Жителей пришло почти четыре десятка человек, и не все смогли поместиться в комнате, которую КТОС использует в качестве актового зала. Главной темой было благоустройство и санитарная очистка микрорайона.

– Вы наши дороги видели? А тротуары? Их вообще нет. Мы не знаем, как в непогоду ходить здесь. Как выходить к автобусам? Зимой всё снегом заносит,

тротуары чистятся редко, а весной, осенью, да и таким дождем, вильным летом, как нынешнее, всё превращается в сплошную грязь, – высказывали своё недовольство жители.

Они припомнили властям и поздно скошенную траву по пояс, и занесённые снегом тротуары прошлого года. По поводу последнего Р.В. Мустафин отметил, что администрация также не была удовлетворена работой подрядчика, занимавшегося уборкой улиц, поэтому расторгла с ним договор. Он выразил надежду, что новый подрядчик будет выполнять эту работу заметно лучше прежнего. А если будут проблемы с уборкой, Д.В. Смирнов просил звонить прямо ему по телефону: 2-01-96.

Также выяснилось, что говорить о бедственном состоянии всего микрорайона не стоит. Но есть действительно проблемные места. В первую очередь, это касается всё ещё строящейся улицы

Ломако. Здесь и не вывезенные на свалку пирамиды строительного мусора, и отсутствие дорог и тротуаров к некоторым домам. Намозоливший глаза мусор, точнее железобетонные конструкции, О.В. Сугробов пообещал начать вывозить сразу на следующий день после встречи. А вот с тротуарами и дорогами дело плохо. На их строительство требуются десятки миллионов рублей, а их в бюджете просто нет. Впрочем, администрация уже сейчас изыскивает средства на создание проекта дороги, которая пойдёт по полю мимо ул. Ломако, и к ней будут проектироваться заезды ко всем прилегающим многоквартирным домам.

Были справедливые жалобы на дорогу перед зданием полиции. Там даже в небольшую непогоду скапливаются массы воды. Утонуть не утонешь, но в ботинки вода обязательно нальётся. Жители недоумевают: как же так? Дорогу только что отремонтиро-

вали, а проблема осталась. Д.В. Смирнов пояснил, что ремонт касался только замены асфальта. А проблема заключается в том, что прежняя ливневая канализация на этом участке совершенно вышла из строя. Для её восстановления нужны очень приличные средства. Этот участок дороги – самый низкий на «Аэродроме», и туда стекает дождевая вода чуть ли не со всего холма. Проблема властям знакома, но решить в ближайшее время её не удастся.

Нуждаются в ремонте и тротуары, проложенные двадцать лет назад. Д.В. Смирнов заверил, что их делать будут, но в первую очередь нужно привести хотя бы в относительно нормальное состояние главные дороги города, по которым ходят автобусы. Не в лучшем состоянии находятся и дворовые территории. Однако тут есть некоторая перспектива за счёт программы «Формирование благоприятной городской сре-

ды». В нынешнем году в микрорайоне уже было благоустроено несколько дворовых территорий. На следующий год финансирование программы будет несколько меньше, но, тем не менее, здесь благоустроят один большой двор, к которому прилагают дома №№4,6,8 по ул. Веденева. Кстати, именно в этом дворе проходят все праздники микрорайона.

Жители дружно отмечали, что на «Аэродроме» слабо организован досуг молодёжи. Кроме спортивной площадки, клуба при КТОСе и секции картинга рядом с бывшим асфальтовым заводом в микрорайоне больше ничего нет. А ещё жители хотят, чтобы на «Аэродроме» был создан пункт приёма медицинских анализов и вёл приём педиатр. Думаете, пустые мечтания? А кто знает? Жизнь не стоит на месте, а проблемы решаются тогда, когда о них начинают говорить.

А. ГЕРАСИМОВ

